

LA PRENSA

DIARIO DE LA TARDE

Organo del Partido Conservador Maurista de la Provincia

AÑO II

ALICANTE, MARTES 1.º DE JUNIO DE 1915

NUM. 233

LOS PRELUDIOS

Como el mélico que estudia en el organismo humano alteraciones precursoras de una enfermedad, o, mejor dicho, aquellas que lleva en sí la enfermedad misma y que se presentan como avanzadas de otras de más importancia, así debemos estudiar todos los ciudadanos los síntomas que presenta en estos momentos el organismo de nuestra Patria, para atajar el mal en su principio, no dando lugar a que adquiera todo su desarrollo que indudablemente nos llevaría a una muerte segura.

Y es fácil comprender que no me refiero al desbarajuste político y administrativo de nuestro país; no; este es mal endémico y no amenaza tan alarmantemente; me refiero a la epidemia reinante en Europa.

Recientes son los días en que Italia, víctima de la dolencia, ha sido arrastrada a los campos de batalla. Próximos están los que, si Dios no nos ampara, nos precipitaremos en el mal. El germen se halla en incubación y los síntomas son alarmantes.

El monopolizador de las revueltas, el repugnante revolucionario, el aventajado discípulo de Judas, ya lo ha dicho sin eufemismos: él posee un recurso infalible para llevarnos a la guerra, de grado o por fuerza.

Ya no se trata del poder moderador, ni el Gobierno, ni la opinión ni la Prensa; es un poder superior a todos esos poderes.

Esto es un síntoma que no debemos olvidar. Seguramente, nos dice la Prensa, los rumores que circulan respecto a los 600.000 que Inglaterra exige a España, tan sólo obedecen a un interés terés de Bolsa.

Así nos lo afirma el Sr. Presidente del Consejo de Ministros; pero como estamos tan acostumbrados a que salte la contraria, casi podremos aventurarnos, sin grandes temores de error, a creer que agua o piedra llevará el río, cuando suena.

Segundo sistema para el diagnóstico. Fijémonos ahora que el primer síntoma es franco, franco por todos conceptos. El segundo algo nebuloso; propio de su origen.

El germen incuba, precisamente en los órganos más dañados, casi en putrefacción; halla terreno abonado para su desarrollo.

La explosión de la enfermedad no se hará esperar mucho.

Solo nos falta un Salandra que se preste al juego de esos desalmados que no titubean en vender cien o doscientas mil vidas de españoles, para medrar sus caudales al vaho de su sangre.

Peró quizá no tarde en surgir ese Ministro, Pues un Gobierno en España es tan fragil, que se estrella al soplo de las hordas lerrouxistas.

NEMO

Protesta general

IX
Ultimamente han visitado a nuestro querido amigo y jefe D. Antonio Martínez Torrejón, con motivo de los sucesos de todos conocidos, Don Tomás Martínez, industrial, presidente del Círculo maurista de Elche y don Baldomero Alonso, presbítero de Elda.

También continúa nuestro amigo recibiendo cartas de adhesión y protesta, de entre las cuales copiamos las siguientes:

De D. José M.º Alvarez y Martínez, teniente coronel retirado.

Mi muy querido Antonio: No quiero dejar pasar más tiempo sin unir mi enhorabuena a las muchas que veo has recibido.

Realmente, fuera del sobresalto que indudablemente se llevaría Juana, para ti debe haber sido una satisfacción, primero, por tu victoria como abogado y después por haber sido objeto de las iras de gente que en vez de estar en su casa debían estar en otra parte.

Todos los de casa me encargan te dé la enhorabuena en su nombre y con sus afectos cariñosos a Juana sabrás te quiere te veras tu primo.

José María.
De nuestro corresponsal en la Corte Sr. Alvarez M. del Peral.

Querido tío Antonio: Después del aluvión de felicitaciones que has recibido te envío esta y así no pasará desapercibido entre tan copioso montón.

Realmente el acto ha servido para que se pongan a tu lado, por lo menos cortésmente, todas las personas decentes lo cual en los tiempos que corremos no deja de ser un consuelo.

Recibe un abrazo de tu sobrino.
J. M. Alvarez.

De D. Vicente Simó, Comisionista de libros, de Madrid.

Sr. D. Antonio Martínez Torrejón. Mi muy querido amigo: Aunque un poco retrasado cumplo felicitarte a V. por su gran triunfo profesional en esa Audiencia con motivo de la causa que tanto interés despertó en toda España, cuyo veredicto de inculpabilidad le ha colocado como abogado defensor a la cabecera de los grandes criminalistas.

Reciba por ello mi mas cordial enhorabuena en prueba de leal amistad y de profundo y eterno agradecimiento así como mi mas ardiente protesta por el atentado de que fué objeto por el solo hecho de cumplir con su deber profesional.

Queda de V. su afectísimo amigo,
q. b. s. m.
Vicente Simó.

De D. Pedro Ferrandez Garcia, del Comercio, de Callosa de Segura.

Muy Sr. mío y distinguido amigo: Lamento mucho los acontecimientos ocurridos en esa con motivo de su brillante defensa y uno mi protesta por los atropellos cometidos con quien en el foro vale lo que usted.

Reiterándole nuevamente mi sin-

cero aprecio, se despide de V. su afectísimo amigo y S. S. q. b. s. m.
Pedro Ferrandez.

De D. Miguel Soler Lopez, del Comercio y Jefe local del partido maurista en Salinas.

Sr. D. Antonio Martínez Torrejón. Muy Sr. mío y respetable jefe: Aunque tarde por estar ausente de casa, me entero de la agresión de que fué víctima por cumplir con un deber sagrado que se le confió.

Así es que uno mi protesta mas energética a la de todos los amigos que lamentan tal atropello y reciba la adhesión mas sincera de su afectísimo amigo y correligionario.
Miguel Soler.

De nuestra nuestra colaboradora Doña Paulina de Ibarra de Benavent que firma sus escritos con el pseudónimo «Narciso Prado».

Valencia 29 Mayo 1915.
Distinguido amigo: A mi regreso de Bétera en donde hemos estado unos días, me entero de la ofensa o atentado inferido a V.

Lo siento de veras y le felicito por verse libre de él, así como le expresamos nuestras simpatías: mi esposo y yo.

Le deseo cumplida salud y recibiendo afectuosos recuerdos de mi esposo le reitera su buena amistad S. S.
Paulina de Ibarra de Benavent.

MISCELANEA

De un artículo de «El Periódico para Todos»:

«El señor Campos mal podía desarrollar su programa administrativo teniendo a su lado una minoría insuficiente para la lucha».

Los Sres. Boti, Chorro, Albert, Maluenda y Papi, tienen la palabra para dar las gracias a aquel periódico.

«Dice un diario local: un «El Sr. Boti accedió a ocupar la alcaldía. Ayer mismo conferenció con varios correligionarios suyos y con el señor Rojas.»

Sobre todo con el último. Es el tronco del que reciben vida las plantas parasitarias.

En uno de los escaparates que el señor Cantos tiene en la calle de Altimira, había expuesta una fotografía del señor Maurra.

Pues bien, uno de esos (llámenles ustedes como quieran) que anhelosos, rompió el cristal del escaparate, no se sabe si de una pedrada o de una coz.

Va a ser cosa de que los abogados defensores pidan antes permiso a ciertas gentes, para encargarse de las defensas, y los artistas, industriales y gentes trabajadoras, soliciten análogo permiso para exponer sus trabajos.

La más intensa de las preocupaciones

Lo que más debe preocuparnos en estos días de ansiedad, al haber de-



PRIMER ANIVERSARIO
DEL FALLECIMIENTO DE
**LA SEÑORA
DOÑA LUISA LAUSSAT Y CHRISTIERNIN**
VIUDA DE LEACH
que tuvo lugar en Alicante el día 3 de Junio de 1914

R. I. P.

Todas las Misas que se celebren mañana miércoles día dos, cada media hora, en la Capilla de la Comunión y en el Altar Mayor de la Insigne Iglesia Colegial de San Nicolás, serán por el eterno descanso del alma de dicha Señora.

Sus hijos, hijos políticos y demás familiares suplican a sus amigos la encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a alguno de estos actos religiosos, en lo que recibirán favor.

Alicante 1.º de Junio de 1915

ja lo Italia su neutralidad, y entrado en lucha, es los peligros y dificultades que rodean a la Santa Sede. ¿Qué puede ocurrir? Aun asegurando el Gobierno Italiano, que el respeto, las garantías y la más amplia «libertad» de acción, rodearán al Padre Santo, hay que tener en cuenta, que está lo asegura, quien puede verse expuesto, a perder lo que promete. Tal como los acontecimientos se desarrollan, serias dificultades, pueden sugerir, y esto es, la constante preocupación de los fieles.

Está el Vaticano muy próximo a la tremenda lucha; nos parece como el Arca, cercada por las tormentosas a ruas de este diluvio de guerras nunca conocido en la Historia. El es, el faro de paz y caridad, que deja caer sus luces amorosamente sobre los contendientes, procurando su eterna salvación y fijando su paternal atención, en todos, sin distinción, ni preferencias. La guerra, que al comenzar empuñada y sangrienta, causó terror y asombro del mundo pacífico y culto, por lo, melios empleados en ella, tan perfeccionados, que el «arte» de matar y destruir, parece llegado a su apogeo, hizo vacilar a los más, que sería breve, por que aquí, quilaría rápidamente vidas, y ciudades, causando la tea de la discordia tantos males, que los contendientes, rendidos y espantados ante su obra, clamaban por la ansiada paz. ¡Desengaño no pequeño han llevado los que tal pensaron! ¿Cuándo un guerrero, ha rendido culto a las leyes de la humanidad? Vencedor, tal vez, con el ansia de vencer, «nunca». La guerra, empeña al que en ella confía, obtener la reparación de ese fantasma, mal llamado honor, cuando se le saca a relucir entre balas, y desea además lucro, conquistas y poderío. ¿Qué supone la sangre de miles de vidas, que las lágrimas de madres, viudas, y huérfanos? Vá adelante, a sostener el derecho que cada cual cree tener siendo el propio, el verdadero. Puesto en la balanza lo perdido, con lo ganado, la guerra se sos-

tiene por obtener un «nada» de ventaja, y por ella, se destruye la grandeza de una nación, empobreciendo ciudades, hundiendo buques que cada uno supone una riqueza, y se enconan los odios y se satisfacen venganzas. ¿A que decir más? Este es el cuadro que ofrece la antes esplendorosa Europa! Como si el odio fuera contagioso, cuando el deseo de lanzarse al palenque, y en él, entra Italia. Italia centro del catolicismo, en donde está el Papa, en la Ciudad Eterna!

«Italia la bella nación del arte y la poesía»
¡He aquí el peligro! Italia, son dos reinos; en uno manda un rey; en otro, solo hay un palacio, y el corto terreno que le circuye, en él, están vinculadas las esperanzas, el amor, el respeto del orbe católico, prestándole vasallaje, millones de seres.

Ese reino como dijo su Divino fundador, no es de este mundo. El primer escalón de su trono, se apoya en la tierra, el último, alcanza el cielo. Es el mundo muy pequeño, para comprender su grandeza.

Sobre la ruina de Europa, las cruces tropelías de Méjico, las sagaces luchas asiáticas, que forman como un revuelto mar mundial, de horrores y de pasiones enloquecidas, se alza como el Arca salvadora, en donde estan contenidas las virtudes, la Santa Sede Pontificia. Apesar de caer de un vasto territorio, estando el Vaticano enclavado en jurisdicción que manda un rey, solo su reinado es el del amor, la benevolencia la caridad, en eso estriba su potente fuerza. Esto se debió pensar y prever hace más de cuarenta años, que no solo se arrebataron entonces los estados al Pontificado, sino que se le quitaba fuerza al poder moral, al seno cristiano criterio, que debía cernerse como triunfal idea; sobre todos los espíritus y subyugar los corazones y poner dique a las pasiones.

Con espanto, se pueden contar desde aquella fecha, a la presente, las desdichas, los atentados y crímenes, que han amenazado a los tronos,

Cuando el progreso y la cultura se creían afianzados y garantizaban la paz, han venido abajo por que no se sostenían sobre la fuerza moral de las virtudes cívicas...

A donde han ido, ¡al desborde, a la más espantosa guerra! El Vaticano está en el centro de la lucha...

Vuelvanse todos los ojos de los fieles, al Santo Padre, para obedecerle, rogando también a Dios que guarde de todo peligro su augusta persona...

Su augusta persona, tan amada del mundo católico puede verse expuesta y su libertad ya muy limitada...

NARCISO DEL PRADO

Atenta comunicación

Nuestro querido jefe provincial D. Antonio Martínez Torrejón ha recibido de la Juventud Maurista de Madrid, la siguiente comunicación...

El Secretario.—Pío Ballesteros. Sr. Presidente del Comité Maurista de Alicante.

Un nuevo edificio

El Ayuntamiento de la Coruña ha acordado la adquisición de 3.200 metros de terreno, para construir un soberbio edificio destinado a Escuela de Comercio...

en 1.º de Octubre próximo y reunirá cuantas condiciones higiénicas y pedagógicas sean menester para que pueda ser considerado como un modelo digno de imitación...

Es un hermoso ejemplo de cultura el dado por la Corporación municipal coruñesa y cuantos plácemes se le tributen serán escasos en relación a los que merece por esta nueva prueba de amor a la enseñanza...

Nuestro más entusiasta aplauso a la noble, progresiva y bella Coruña y muy especialmente al inteligente Profesor y notable jurisconsulto señor Abad Conde, alcalde accidental de la misma que ha laborado incansablemente por el triunfo del proyecto...

(De la Enseñanza del 18 Mayo)

El monumento a Concepción Arenal

El periódico semanal «España» en su número, 18 del viernes último, ha dado a la publicidad un delicado y bien escrito artículo, patrocinado por don Manuel M. Tenreiro...

Más que un monumento, estima el articulista debiera fundarse una casa benéfica o construirse una prisión, que además de conmemorar el nombre de aquella bienhechora, sirviera para algo útil y de una finalidad real...

¿Qué pensaría Concepción Arenal de su obra—añade—de la eficacia de la labor de su vida entera si volviera al mundo y contemplara juntos la cárcel y la estatua?

Digna de toda alabanza es la idea del señor Tenreiro. Los que hemos consagrado y consagramos, toda nuestra existencia a los estudios sociales que sistematizó la insigne escritora...

La memoria de Concepción Arenal sería mucho más honrada y glorificada, por medio de una institución de característica benéfica que perpetuase su nombre...

Los que como Arenal—dice más adelante el articulista—han levantado el monumento en vida, con su labor y con su trabajo, no necesitan de efigies marmóreas que perpetúen su memoria...

Conforme en lo que con el Sr. Tenreiro: Mas en lo que no estamos muy de acuerdo, es en la idea que deja a medio apuntar, de que no se sigan las doctrinas de la inolvidable gallega.

¡No! Sr. Tenreiro: Los gérmenes, la semilla que dejó vertida en sus incomparables obras han producido no pocos discípulos. El Cuerpo de Prisiones en su casi totalidad es fiel continuador de las doctrinas de la maestra...

El «visitador del preso» sirve de observación a parte de dicho personal: las cartas a un señor y otras obras suyas se leen en las escuelas de las cárceles. En las conferencias

en las visitas a los presos se los habla de Arenal, de sus enseñanzas, de su amor a los desgraciados, al caído. Yo tengo seguro que pocos, muy pocos serán los reclusos, que no conozcan que no reverencie y hablen con respeto, de la fundadora del sistema penitenciario mas completo que en la tierra se ha conocido.

Hoy se piensa, se trabaja, por corregir al delincuente por hacerlo ente de adoptación social trabajador y honrado, para la consecución de tan laudatorio fin, de las doctrinas de la que fué en vida todo amor, todo bondad, todo virtud, todo caridad.

Por suerte, el asunto penitenciario ha cambiado en nuestro pueblo completamente, de un lustro a la fecha. Para convencerlos de ello basta con visitar algunas de las prisiones centrales o provinciales. De seguro que, halláremos en ellas continuadores de aquellas santas doctrinas nacidas en la mente de una mujer de talento privilegiado.

Hace cuatro años, en ocasión de estudios sobre materias penitenciarias, pude persuadirme de ello al visitar la Prisión Celular de Madrid.

Su director, el Sr. Murcia Santamaria, ha interpretado como nadie las doctrinas de la Docta Maestra. Uniendo la caridad a la justicia se da fiel aplicación a las enseñanzas de Arenal, me decía el culto y competente Director de la Modelo. Allí, donde todo es respeto, pulcritud, buenos consejos por medios de las conferencias y visitas individuales, se cambian los hombres: se corrigen, porque al consejo se une el ejemplo.

Quien tome el duro y pesado oficio de corregir al delincuente, dice el señor Murcia, debe transformarse en verdadero sacerdote, porque la profesión es necesario convertirla en misión.

Así lo hace él, y con honradez de los llamados únicos, con una perseverancia de Kuaquero, con una inteligencia riquísima en ideas que le dan una gran autoridad, de hombre eminente en asuntos penitenciarios, ha realizado una labor, con la cual ha elevado nuestro primer establecimiento celular a uno de los mejores del mundo.

La memoria de Arenal, si bien no queda lo honrada que sus excelentes condiciones exigen, por lo menos, cábenos la satisfacción de que un puñado de hombres, cultivan la semilla vertida en el campo de la corrección del delincuente, siendo a cada vez mayores los entusiasmos que por ellos se sienten lo cual hace, que a cada vez, sea más crecido el número de prosélitos de tan incomparable credo.

Dadas las condiciones Quijotescas de parte de nuestro pueblo, y de la afición que existe a sacar los casos de cauce, es muy difícil que la idea del señor Tenreiro tome el cuerpo que la realidad si las cosas exigen, que, sería repetimos, lo más lógico. Ya, que así no es o será, yo me atrevo a brindar una idea a dicho señor y al periódico «España» por quien tantos entusiasmos y tanta fé tengo: Solicitar del señor Ministro de Gracia y Justicia, que con tan desmedido ahínco está trabajando por el delincuente, que se diera el nombre de Colonia «Concepción Arenal» a una de las dos, que para jóvenes se van a construir (industrial y agrícola), colonias que van a enarñar en un todo, en las ideas de aquella insigne mujer, no solo por recurrir a medios educativos especiales y hacer, a los que en ellas mueren, seres adoptables a la sociedad; sino porque van a estar desprovistas de características carcelanías, convirtiendola en verdaderos colegios talleres, para que al mismo tiempo que se educa, se los habituen al trabajo, a los que de el tuvieren medio el mas adecuado para corregir al delincuente.

En la puerta de una de estas Colonias debe grabarse con letras de

oro el nombre «Concepción Arenal», en sus jardines debe erigirse un monumento, algo que perpetúe su memoria; pero esto último, no debería hacerse, al construir el edificio, sino cuando los alumnos de la colonia sean capaces, de llevarlo a la práctica por cuenta propia;

ANTONIO F. DE MONFERNAN Subdirector de la P. de Alicante.

La Caja de Ahorros

A consecuencia de la dimisión del Presidente de dicha entidad D. José Ausó Arenas, se ha reorganizado el consejo de Administración que ha quedado constituido en la forma siguiente:

Presidente: Excmo. Sr. D. Juan Guardiola Forgas. Vicepresidente: D. José Guardiola Ortiz. Secretario: D. José Guillén Pedemonti. Vocales: D. José Ausó Arenas, don Lorenzo de Irizar Avilés, don Rafael Mengual Segura, don Antonio Blanco García, don Luis Penalva Estela y don Francisco Jaén Alfosea.

DATOS CURIOSOS El cuerpo de oficiales alemanes

Actualmente Alemania tiene cerca de 70 cuerpos de ejército y quiere que este número llegue a ciento. Cada cuerpo de ejército posee 1.500 oficiales, de manera que, en la actualidad, para completar los 70 cuerpos son necesarios más de 100.000 oficiales y para los cien cuerpos de ejército 150.000 a lo menos.

En lista de pérdidas publicada por el ministro de la guerra alemán, hay 31.000 nombres de oficiales. El número total de oficiales conocido del ejército alemán es de 52.000, de suerte que tres quintas partes han desaparecido. De este número se calcula hay 27.000 oficiales de infantería. Y como hay 32.000 oficiales en la infantería alemana, las pérdidas en este cuerpo son de cerca del 75 por 100.

Queréis hacer una hermosa obra de caridad?

Pedid a la Diputación una niña o un niño de los que tienen asilados en la Beneficencia. Os lo entregará bien vestido, aseado, limpio...

Tenedle todos los Domingos en vuestra casa. Que juegue con vuestros hijos: que respire el ambiente de vuestra familia, que coma con vosotros, o con vuestros criados. En vuestra propia obra tendreis vuestra recompensa.

La exportación de forrajes

Los gremios de cocheros y vaqueros de toda España han formulado al Ministerio de Hacienda su queja por la R. O. recientemente dictada, autorizando la exportación de cebada y forraje.

Canje de pagarés

La Delegación de Hacienda de la provincia interesa de los otorgantes de pagarés de bienes desamortizados de todas procedencias y épocas, la presentación en el plazo de un mes de las cartas de pago que han de canjearse por los mencionados pagarés.

Subasta

El Ayuntamiento de esta capital anuncia la segunda subasta para el cobro del impuesto sobre casinos y círculos de recreo, por cinco años. El tipo de subasta será el de 5.000 pesetas cada uno de los cinco años y el depósito provisional para optar a la misma, el de 250 pesetas.

SUCESOS

CASA DE SOCORRO Curaciones en el día de ayer, 18 Médicos de guardia para mañana: D. Rafael Ramos y Francisco Ramos. Practicante: D. Deogracia Seva.

HAZANA DE RATEROS

Próximamente a las nueve de la noche de ayer, oyéronse voces de socorro, en la calle de Gerona, las que hicieron cundir la alarma entre los vecinos. Los gritos partían del segundo piso de la casa núm. 39 de la referida calle. En dicha casa, penetraron dos sujetos, los que ataron a una mecedora al joven Demófilo Francés, yendán-dole además los ojos y tapándole la boca.

Los sujetos referidos registraron la casa, y no hallaron más que cinco pesetas en un baul, las que se llevaron, saliendo de la casa sin que nadie les estorbase el paso. Al volver a su casa la madre y hermana del joven Demófilo, encontraron a éste, medio asfixiado y con una gran excitación nerviosa. Los cacos no han sido habidos.

ESAS NIÑAS!

Lucía Duarte y Paulina Sadano, que son dos recomendables señoritas, armaron un jolín en la vía pública.

UN HERIDO

En la calle de Zaragoza, rieron anoche Diego Gomis y Enrique Alonso. El segundo resultó con una herida en el muslo izquierdo, que el Gomis le produjo con una navaja de grandes dimensiones. El herido fué curado la Casa de Socorro.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS Vapor español «C.º Blanco» capitán Eguiguren, de Bilbao y escalas con carga general. Vapor español «C.º Sacratif» capitán Jauregui de Barcelona con carga general y tránsito. Vapor español «C.º San Sebastián» capitán Urrutia de Huelva y escalas con carga general. Laud español «San José», capitán Giner de Tarifa con pescado salado. Laud español «Paquita», capitán Ribes, de Melilla con pipería y caña.

DESPACHADOS

Vapor español «Cabo Blanco», para Barcelona, con carga general. Id. id. «Cabo Sacratif», para Bilbao y escalas con carga general. Id. id. «Torreblancas», c. Vila, para Orán, con carga general. Id. id. «Macarena», id. Ortuño, para Valencia, con lastre.

NOTICIAS

COCINA ECONÓMICA Comida para mañana día 2. Arroz con garbanos, carne y patatas. Esta noche, debutarán en el Teatro de Verano, el fenómeno vocal A. Flor, la notable cantante a gran voz «Italia Aeris» y el aplaudido dueto cómico-serio Castro-Ossorio. Mañana debutará en el Cine-Sport, el notable primer actor, don Eduardo Gimeno, el cual se encarga de la dirección de la compañía, que en dicho teatro actúa.

Información telegráfica

Y TELEFÓNICA

ENTIERRO DEL GENERAL AZCARRAGA

Madrid.—El entierro del general Azcárraga ha resultado imponentísimo.

En la carrera formaron las tropas mandadas por el infante D. Carlos. Los soldados llevaban brazaletes de luto.

Muchos edificios públicos y particulares estaban enlutados.

El féretro se colocó sobre un arnés de Artillería.

En la calle Mayor desfilaron las tropas, despidiéndose el duelo.

El cadáver fué trasladado al panteón de familia de San Isidro.

LA NEUTRALIDAD DE ESPAÑA

Dato, hablando esta mañana con los periodistas, ha insistido en que el Gobierno mantendrá la neutralidad, cayendo en el vacío cuantas excitaciones se hagan en contrario.

Todo cuanto digan determinadas personalidades políticas, resultarán voces aisladas e ineficaces.

El Gobierno procurará aumentar las fuerzas y los medios militares de España.

Estos son muy superiores a los que tuvo en otro tiempo, pero sin implicar esto el propósito de emprender empresa alguna ofensiva.

Únicamente se persigue el estar preparados para rechazar victoriosamente cualquier intento de agresión.

que, afortunadamente no se vislumbra.

CONTRA LERROUX

Barcelona.—El Centro de Defensa Social ha dirigido un mensaje al Gobierno solicitando la expulsión del señor Lerroux del territorio español, ya que es contrario a la neutralidad y prefiere defender los intereses de los extranjeros a los de su patria.

ITALIANOS Y AUSTRIACOS

En la ciudad de Trieste, los habitantes italianos están a merced del pueblo austriaco, que está enfurecido.

Se teme que cuando lleguen los soldados italianos que avanzan muy lentamente, solo encuentren ruinas en las casas de sus compatriotas.

Los aeroplanos austriacos bombardearon a Venecia.

Eligieron para ello, como punto principal, la playa de San Marcos.

Afortunadamente, solo algunas casas sufrieron pequeños desperfectos.

La mayoría de las bombas cayeron en los canales.

Lotería Nacional

EL SORTEO DE HOY

Con 100.000 pesetas

25.712 Madrid

Con 60.000 pesetas

276 Madrid

Con 20.000 pesetas

354 Cartagena

Con 1.500 pesetas

22.196 Alicante

610—28.412—14.339—3.598—10.494

DE TOROS

COGIDA DE LAGARTIJILLO

Cáceres.—En la corrida celebrada ayer tarde se lidió ganado de Gamero Cívico.

La entrada un lleno.

El primer bicho trompicó al banderillero Garrido, resultando liso.

Lagartijillo muletea valiente y ayudado por el peonaje entra a matar, saliendo cogido aparatosamente.

El público se impresiona.

Reconocido en la enfermería, el facultativo dice que el diestro sufre una cornada grande en el vértice del triángulo del escarpa de la pierna derecha.

La curación será duradera, aunque la herida no parece de gravedad.

El herido sufrió una gran hemorragia.

Lagartijillo quedó muy decaído. En una camilla se le trasladó a la fonda.

Otros médicos que le han reconocido, aseguran que la cornada no es tan grave como se creía.

El diestro se queja de fuertes dolores. Dice que no se dió cuenta de lo que le pasó.

La cornada tiene trece centímetros de extensión por siete de profundidad.

A pesar de los dolores, Lagartijillo ha reaccionado, mostrándose más animado y conversando con todos los amigos, aunque los médicos le han prohibido que le visiten.

COGIDA GRAVE

Barcelona.—Se ha celebrado la corrida de concurso con novillos de Palha.

El sexto, cogió al torero catalán Pedro Pons.

Apenas se abrió de capa fué derribado y cornado estando en el suelo, recibiendo una cornada profunda en el costado izquierdo que le interesa el pulmón y la pleura. Además recibió un puntazo en el cuello, grave.

Este bicho lo mató López con valentía.

COGIDA DE RODAS

Valencia.—Toros de Santa Coloma.

El tercero resultó manso.

Rodas, mal. Fué derribado, recibiendo un puntazo en la región frontal, una herida contusa en la oreja izquierda con desgarré y un varetazo en el cuello.

Al diestro lo substituye «Mestizo», que acaba con el toro de un pinchazo y un bajonazo.

COGIDA DE UN «CAPITALISTA»

Sexto: Un «capitalista» se arroja al ruedo y al intentar torrear sale cogido, recibiendo una cornada que le produce una hernia hepatoplóica de gran intensidad.

En estado gravísimo fué trasladado al Hospital.

El herido, que se desconía en poderlo salvar, se llama Antonio Martínez Díaz.

COGIDA DE MESTIZO

Mestizo al entrar a matar, sale aparatosamente cornado.

Sufre una cornada de tres centímetros de extensión y de profundidad en la región glútea derecha.

Fortuna terminó con el bicho y la corrida.

Instrucción pública

Se ha ordenado al Alcalde de Cartal, habilite otro local más adecuado para la escuela de niñas, quedando definitivamente clausurado el que

actualmente ocupa, en vista de su estado ruinoso.

Espectáculos

SALON NOVEDADES

Compañía de zarzuela dirigida por el primer actor José Nadal, y el maestro director concertador, Francisco Sánchez.

Función para hoy:

A las siete y media, sencilla: «Colorín colorao».

A las nueve, sencilla: «Ninón».

A las diez, doble: «Las gafas negras».

«Colorín Colorao».

Precios sección sencilla: Preferencia, 35 céntimos.—General, 15.

Precios sección doble: Preferencia, 65 céntimos.—General, 25 id.

TEATRO DE VERANO

Secciones de cinematógrafo y variedades, desde las siete en adelante.

Preferencia, 30 céntimos.—General, 15.

CINE-SPORT

Compañía de zarzuela y opereta dirigida por el primer actor Daniel Alberch, y el maestro concertador Francisco Palos.

Función para hoy:

A las siete y cuarto, sencilla: «La alegría del batallón».

A las nueve, sencilla: «Primer amor».

A las diez, sencilla: «Cambios naturales».

A las once, sencilla: «Las bribonas».

Precios sección sencilla: Preferencia, 25 céntimos.—General, 10 id.

ALICANTE

Imprenta hijos de J. García

Plaza Chapi 5.

Sección de anuncios y reclamos

La Preste

PIRINEOS ORIENTALES

Aguas Minero-Medicinales

Únicas en el mundo contra las enfermedades del aparato genito-urinario.

Indicadas especialmente en las litiasis cólicas, renales (arenillas, cálculos), insuficiencia de riñón, Oligurias, infección del árbol urinario, Cólicos nefríticos, La Gota, Reumatismo Crónico.

FARMACIAS Y DROGUERIAS

Referencias a D. Francisco Visconti Morata, Paseo de los Mártires, 6.

Panadería y Bollería

«La Esperanza»

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas. Especialidad en pan de primers, bence y de Jijona, empanadas, panes y chocolates.

San José, 5, y San Andrés, 4

García Ruiz

Odontólogo

Clinica especial de la boca y dientes

De nueve a doce y de tres a seis

Duque de Zuecoza, 4, principal, izquierda

(antigua fonda de Rosio)

J. Terol Romero

Comisiones, Comisariaciones, Trámites, Representaciones.—Despachos de Aduanas

Servicio combinado de domicilio a domicilio

Agentes en Barcelona

Señores Demasch y Cerr, S. A.

DESPACHO: San Fernando, 20

ALICANTE

Francisco Gomila Iborra

Almacenes de sazonos y maderas

S. n. Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6.—ALICANTE

SIDOL

Coaccionarios: HIJOS DE MANUEL GRASES. Fuencarral, 8 y Atcha, 6, Madrid.

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.

Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante.

Envasado al por mayor a cargo de D. Francisco Visconti.

La Agrícola Española

SOCIIDAD ANONIMA Y DE SEGURO UNIDOS

A COTIZACIÓN FIJA Y GRADUADA

Autorizada por R. O. de 25 de Abril de 1911, para operar en toda España, a cuyo efecto tiene hecho el depósito que la ley de seguros previene

Capital suscrito: 1.000.000 de pesetas

Desembolsado: 325.000

OPERA EN LOS RAMOS SIGUIENTES:

Seguros de cocheros contra el pedrisco.—Seguros contra la muerte y robo del ganado, caballo, mular, asnal, bovino y especial de cerda, lanar, y cabrío y transporte del mismo

Domicilio social y dirección: BARCELONA, Rambla San José, 32, pral.

AUTORIZADA POR LA COMISARIA DE SEGUROS

Elección de Alicante: Paseo de los Mártires, núm. 50.—Se desean Agentes prácticos en los pueblos de la provincia donde no haya sido nombrados.

«La Themis»

COMPANÍA ANONIMA DE SEGURO Y RESGUARDO A PRIMA FIJA

Incendios-Explosiones-Paralización de Trabajos

Accidentes

Domicilio social: 6 rue Halevy--PARIS

Capital suscrito: 2.000.000 de francos

Capital desembolsado: 500.000

Reservas: 1.509.416'64

Primas: 3.138.852'60 de francos

Sinistros pagados: 1.980.837'91

(Datos tomados del Balance de 31 Diciebre 1912)

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento constituido el depósito con arreglo a la ley de 14 de Mayo 1908 para garantizar sus operaciones y autorizada para trabajar en España por Real Orden de 27 de Abril de 1910

Dirección general para España. Lauria, 7.—Barcelona

Delegación en Alicante: Paseo de los Mártires, núm. 50. Se desean Agentes en todos los pueblos de la provincia donde no hayan sido nombrados.

COMPRIMIDOS

de

FILOGEN

A base de fósforo y hierro

orgánicos y arsenical

Indicadísimo en los casos de pobreza de

sangre y debilidad general

PREPARADO POR

J. M. Serrano Daniell

INGENIERO Y FARMACEUTICO

DEPÓSITO: Farmacia VIUDA DE BENET

ALICANTE

Doctor Ibañez Salas

PROFESOR DEL INSITIZUTO RUBIO

DE MADRID

Ex-Jefe de la Clínica de los Hospitales

Militares. Consultor de medicina

y cirugía general y especial de niños

DE DOÑA A DOS

Calle de Bailén núm. 15, principal

ALICANTE

Escuela de Sordomudos

(PRÓXIMA APERTURA)

Dirigida per D. Vicente Quesada

(Externo del Colegio Nacional de anormales).—

En esta escuela podrán recibir instrucción los niños sordomudos de ambos sexos y las enseñanzas basadas en el método oral puro, perseguirán, como fin principal la recia pronunciación.

Método rápido para hablar en poco tiempo. Clases comunes, individuales y gratuitas.

Dirigidas al domicilio del profesor, Bazin, 58, de diez a una.

NOTA.—Habrá una clase para corregir los defectos de los niños que pronuncian mal o con dificultad.

Santa Ana

GRAN FÁBRICA DE LONAS DE Despacho: Teatinos 4, Fábrica: Plaza de Sónsea y calle Pintor Lorenzo Cassnova. TELEFONOS: (Fábrica, núm. 158 Despacho, 144) —ALICANTE

Balneario de Cestona

Temporada oficial de 15 de Junio a 30 de Septiembre

Agua tónica para el Hígado, Estreñimiento, Disenteria, Neuastenia y Artritisismo.
Servicio completo moderno de baños y ducha: baño de luz, masaje, y sala con doce aparatos de mecanoterapia.

PRECIOS DE LAS HABITACIONES

Hotel de Entrada: Todas las habitaciones a razón de una peseta por cama. — Hotel de Baño: Habitaciones de una cama, de 1 a 8 pesetas. — De dos camas, de 3'50 a 7 pesetas habitación.
En el comedor de mesa redonda de primera se sitúa en mesas particulares comida a la española, sana y abundante, a base de los llamados cocidos Vascongados, sin alterar el precio de 7 pesetas por persona.
Con tales referencias, y la incuestionable comodidad de tener dentro del establecimiento todos los servicios hidroterápicos, a estancia resulta económica e independiente, y el bañista puede así hacer un tratamiento médico en condiciones irmejorables de higiene, sin expensas desproporcionadas del baño o la ducha, a las ineludencias del tiempo en un país húmedo, ni a demorar tampoco el desayuno más tiempo de lo debido desde la última toma del agua, por lo que convierten los precios laxentes propios de la misma.
ITINERARIO: Línea del Norte, estación de Zumárraga. Línea de Bilbao, San Sebastián, estación de Arona. — El pedido de habitaciones, guías o datos, al Administrador del Balneario en Cestona.
Referencias a D. Francisco Visconti Morata. — Alicante.

Balcas, Conservas y Salazones

de toda clase de pescado

Viuda é hijos de Enrique Romeu

CASA EN

GRAO, VALENCIA Y ALICANTE

Antonio Visconti Morata

Géneros para zapateros y guarnicioneros

Grandes existencias en Charols Vass, Argola en negro y color, Box-Calf, Dórgols, Suela de todas clases y procedencias, Cuero alitero negro y avellana. Guarnicioneros y todos los artículos propios del ramo de Zapatería, Guarnicionería y labarteros.
Especialidad en herrajes, herramientas y artículos de lujo para carruajes. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda esta casa.

Plaza de la Constitución, 1 y 14

Angel Pascual Devesa

MÉDICO

Ex-alumno interno del Hospital

Cilico de Valencia

Consulta Médica-Quirúrgica

general y especial de

enfermedades de la infancia

DE DOCE A DOS

San Fernando, leira D. Alicante

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLEDÓ

FABRICANTE DE HARINAS

Frente a la estación de M. Z. A.

ALICANTE

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Valérga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3, directamente para Canarias, Cádiz y Barcelona. Combinación para transbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de New-York Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de la Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con transbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico, con transbordo en Veracruz.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13, de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costa Firme y Pacífico, con transbordo en Habana al vapor de la Venezuela Colombiana.

Para este servicio rigén rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10 de Valencia, el 13 de Méjico, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para las Palmas; Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (acultivo), Habana, Puerto Limón y Colón, de donde parten los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Ponce, San Juan de Puerto Rico, Canarias, Cádiz, Barcelona, Marsella, Génova. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con transbordo en Habana. Combinación por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Puerto Barrios y Cartagena de Indias con transbordo en Colón, para Marsella y Coro, con transbordo en Curacao para Cuzamá, Carúpana y Trinidad, con transbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas

Tres viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 7 Enero, 4 Febrero, 5 Marzo, 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre, directamente para Port Seiz, Sura Colombo, Singapur, Manila y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 27 Enero, 24 Febrero, 22 Marzo, 21 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1 y 29 Diciembre, directamente para Singapur, además escalas intermedias que a la ida hasta Barcelona, prescindiendo el viaje para Cádiz, Jato, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Poo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4 de Cádiz el 7, directamente para Tanager, las Islas de, M. zagén, Las Palmas, Santa Cruz de Benicif, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa occidental de África; Regreso de Fernando Poo el 2 haciendo las escalas de Canarias y de la Patagonia Indicas en el viaje de de.

Los vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajes, a quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La Compañía puede asegurar las mercancías que se embarcan en sus buques.

Para rebajas familiares, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informaciones que puedan interesar al pasajero, dirigirse a las Agencias de la Compañía.

AVISO: IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinadas mercancías, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios comerciales.—La acción que de estos servicios tiene la Compañía se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Servicio especial.—Línea Brasil Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander el 16; de Gijón, Coruña el 18 de Vigo el 19; de Lisboa el 1, de Cádiz el 23, directo para Rio Janeiro, Montevideo, Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 10 para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canerica, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao.

Para este servicio rigén rebajas especiales en pasajes de ida, vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Banco de Cartagena

CAPITAL: 10.000.000 de Ptas. completamente desembolsado

CENTRAL EN MADRID

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lora, Aguilas, La Unión, Oluella, Mazaón, Cieza, Carava, Melilla, Huelva, Elche, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo. — Opera en todas las plazas y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros. — Admite depósitos custodia de valores con el premio seguro. — Cartera de crédito. — Giros teográficos. — Pignoraciones.

Horas de caja, de 9 a 13

VISCONTI MORATA

(FRANCISCO)

Transportes Internacionales.

Comisión.—Consignación

Despachos de Aduana

EMBARQUES PARA TODOS LOS PUERTOS DE EUROPA Y AMERICA

Paseo de los Má, tirés núm. 50.-ALICANTE